

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ефимовой Наталии Анатольевны «Структура насаждений образовательных учреждений Среднего Урала», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Государственные органы все больше сосредотачиваются на системе образования и улучшении условий для развития молодежи. Однако внимание в основном уделяется техническому оснащению и дизайну помещений образовательных учреждений, тогда как благоустройство их территорий часто остается недостаточно изученным. Особое внимание необходимо уделять объектам ограниченного пользования, таким как образовательные учреждения, где дети и молодежь проводят значительную часть своего времени.

Поэтому научную работу Ефимовой Н.А., направленную на оценку структуры насаждений образовательных учреждений, можно с уверенностью считать актуальной и перспективной.

Автор в процессе выполнения научной работы оценила видовой состав насаждений на исследуемых объектах, планировочную структуру совместно с функциональным зонированием, а так же подробно представила оценку роли данных территорий в городской системе озеленения. Считаю, что с поставленными задачами Ефимова Н.А. справилась в полной мере.

Представленная работа является завершенным научным трудом и имеет теоретическое и практическое значение для всесторонней оценки озеленения в различных населенных пунктах. Результаты исследований освещены в научной литературе, о чем свидетельствуют 12 печатных работ, в том числе 3 - в журналах, рекомендуемых ВАК РФ по научной специальности 4.1.6.

Принципиальных замечаний по автореферату нет. Работа изложена понятным языком, грамотно оформлена, заключение обобщает полученные результаты.

В качестве пожелания по автореферату можно отметить возможность включения основных моментов по разработанному ассортименту растений в автореферат. Высказанное пожелание несколько не снижает заслуги автора и научной ценности диссертационной работы.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа на тему «Структура насаждений образовательных учреждений Среднего Урала», соответствует требованиям ВАК РФ и Положения о присуждении ученых степеней, а её автор Ефимова Наталия Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 - «Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация».

Отзыв подготовил: Соловьёв Евгений Александрович, кандидат сельскохозяйственных наук (научная специальность по которой защищена

диссертация: 06.03.03 «Лесоведение, лесоводство, лесные пожары и борьба с ними»), заместитель начальника Управления лесного хозяйства Департамента природных ресурсов и экологии Ямало-Ненецкого автономного округа; почтовый адрес – 629008, Россия, г. Салехард, ул. Матросова д.29; телефон: (349) 227-75-83 (доб. 250); адрес электронной почты – soloviev_vgeniy@mail.ru

« 7 » ноября 20 24 г.



Е.А. Соловьёв

Собственноручную подпись
Е.А. Соловьёва удостоверяю:



Начальник организационного отдела М.В. Башурова